
1 

 

常陸大宮市教育委員会１０月定例会議事録 

 

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会１０月定例会 

２ 開 催 日 平成２９年１０月２５日（水）午後１時３０分から 

                                           午後３時１０分まで 

３ 開催場所  常陸大宮市役所 行政委員会室 

４ 出席者 

  （１）教 育 長     上久保 洋一 

教育長職務代理者 諸澤 信子 

委  員     星野 幸子 

委   員     内田  寛 

委  員     生天目 茂 

  （２）事務局及び説明者 

教育部長        樫村 英子 

学校教育課長      諸澤 正行 

生涯学習課長      大町 隆 

文化スポーツ課長    皆川 嗣郎 

指導室長        井上 雅裕  

学校教育課課長補佐   木村 隆弘 

学校教育課主任     釘子 さや香  

５ 教育長職務代理者の指名 

６ 報 告 

報告第４７号 教育長報告について 

報告第４８号 常陸大宮市学校教育活動指導員の委嘱について 

報告第４９号 工事及び委託契約の締結について 

報告第５０号 指定学校の変更許可について 

報告第５１号 平成２９年度常陸大宮市就学援助申請に伴う児童生徒の認定について 

７ 協 議 

協議事項２ 常陸大宮市総合教育会議について 

協議事項３ 教育委員視察研修について  

８ その他 

 （１）各種行事予定について 
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（２）その他 

９ 次回の定例会日程について 

１０ 閉 会 

１１ 傍聴人の人数  なし 

１２ 会議の大要 

上久保教育長  ただ今より，常陸大宮市教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

(午後１時３０分） 

      本日の出席委員は，全員です。 

本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に諸澤信子委員を指名

いたします。 

まず，ここで，常陸大宮市教育委員会会議規則第２５条第１項の規定により

まして，教育長職務代理者の指名を行います。教育長職務代理者である諸澤委

員の任期が切れましたので，新たに指名をしたいと思いますが，期間を約１年

間でお願いしていまして，諸澤委員はまだ１年になっていませんので，職務代

理者に諸澤委員を指名いたします。 

本日の会議日程は，お配りした会議資料のとおりです。 

それでは，議事に入ります。日程３ 報告を議題といたします。報告第４

７号教育長報告になりますので，私の方から５点報告をいたします。 

１点目は，御前山中学校の統合のその後について，進捗状況を報告いたし

ます。先日の会議以降，１０月１０日に御前山中ＰＴＡ役員会に説明会を実

施いたしました。これは，内容的には小学校ＰＴＡの説明会の大体の動向，

それから，区長会の説明会の意向について説明した後，市の教育委員会の方

針を説明いたしました。 

 ２番目の報告でありますが，各種交流事業について報告いたします。大舘

市との教育交流事業でありますが，７月１３日から１５日に教育専門監の授

業公開を既に実施しております。今年度は１２月１０日から１２日に２回目
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を予定しておりまして，教育専門監の下に教育マイスターという制度を大館

市でとっておりますので，この教育マイスターを２人招聘しまして，授業を

していただきます。それから，逆に常陸大宮市から派遣する教員であります

けれども，本日１０月２５日から２７日まで，小学校教員４名を大舘の方に

派遣していまして，明日１０月２６日から２８日までは，中学校教員を４名

派遣する予定になっています。次に，２点目，つくば市とのＩＴ研修であり

ますけれども，１２月中に実施する予定となっております。去年は，つくば

市の指導主事が来て授業をやって，私どもの方ではＴＴでやりながら勉強を

したんですが，今度は難しいというつくば市側の言い分でした。ソフトが違

うので，授業をやるのに１か月は準備するようだということです。どういう

ふうにやるかというのを常陸大宮の先生を生徒にして検証を行う，といった

形になります。３点目，パラオとの教育交流です。３名の研修生が来ている

ことは既にお話ししましたが，９月から各小・中・幼稚園を回っています。

今日は，今，明峰中を回っていますけれども，内容は，４時間目に日本の文

化を学ぶために子どもたちと一緒に授業を行います。給食を食べた後，５時

間目はパラオ側からパラオについてのプレゼンテーションをやっていただき

ます。その後，部活動等は自由参加という形を取っております。このプレゼ

ンテーションも，中学校は英語でやっていただきますし，小学校も低学年が

多い時には日本語でやっていただくという形で，各学校２学期中には全部回

る予定となっております。最終が１１月３０日になりまして，これは御前山

小になりますが，この時の様子をＮＨＫが放送します。それと，パラオとの

教育交流ですが，パラオ風の給食を実施することになっています。それが今

週２７日の金曜日となります。今回はパラオ風のコロッケ，パラオ風のスー

プです。内容でありますが，研修生に女性が１名おりますので，その方が作

ったものを栄養教諭が食べて，それを子どもたちが食べられるようにアレン
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ジするということになります。ここまで来るのに，私も大使館の人と話し合

いをしたんですけれども，大体向こうの人が食べているのはお好み焼きとか

日本から持ちこんだものが多いので，そんなに変わりはないということです。

ただ，材料が違います。コロッケもタロイモで作っているんだそうです。大

使館員は，タロイモで作ってもらうと有難いと言っておりましたけれども，

タロイモは日本で手に入らないし，買うとすれば１食２５０円で作るのは無

理だと思いますので，日本風のものを出すみたいです。 

 ３番目の報告事項です。人事異動についてであります。 

 ４番目でありますが，泉坂下遺跡についてです。１０月１３日に遺跡の方

が国指定になりました。国指定に伴いまして，１０月１１日に泉坂下遺跡を

守る会の総会を行いました。要するに，泉坂下遺跡を守る会を発足させたと

いうことです。現在４０数名の会員で動いています。この遺物と遺跡の重要

文化財指定と国指定に伴いまして，１２月２日と３日に記念シンポジウムを

開催いたします。２日の前段では記念祝賀会，後半から弥生時代を専門にす

る歴史学者，あるいは，再葬墓の研究者が集まってシンポジウムを実施する

ということになります。 

 ５番目ですが，学校給食センター建設についてです。今後の方向性であり

ますが，まず１２月議会に基本設計の補正予算を提出する予定となっており

ます。その予定に伴いまして，まず第１段階として庁議にかけ承諾をもらう

という形を取ります。その承諾をもらいましたら，今度は文教常任委員会の

方に説明をし，全員協議会に説明をいたします。 

 以上，御前山中の統合のその後，各種交流事業，人事異動，泉坂下遺跡に

ついて，そして，学校給食センター建設についての５点，ご報告申し上げま

す。質問があればお願いいたします。 

     無いようですので，次に移ります。報告第４８号常陸大宮市学校教育活動指
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導員の委嘱について，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [報告第４８号について説明] 

上久保教育長  説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

     これも免許を持っている方です。市が配置しているので市が見つけるのは当

然でありますが，講師の他にまたこれを見つけなければならないので，なかな

か人がいないということです。１０名ということで配置しております。 

諸澤委員  委嘱期間は半年なんですか。 

上久保教育長  委嘱期間は半年ごとになっていますが，基本的には同じ人が１年間と

いうことでお願いしています。 

     では，他に質問がないようですので，続きまして，報告第４９号工事及び委

託契約の締結について，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [報告第４９号について説明] 

皆川文化スポーツ課長  [報告第４９号について説明] 

上久保教育長  報告が終わりました。質問があればお願いいたします。 

     無いようですので，次に移ります。報告第５０号指定学校の変更許可につい

て，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [報告第５０号について説明] 

上久保教育長  説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

     大賀小学校の新１年生５名が外に出てしまうので，大賀小学校が非常に厳し

くなります。いかがですか，母校ですが。 

星野委員  仕方ないと思います。市が指定校変更を承認していますので。 

上久保教育長  承認しない理由がないので，そこが難しいところです。何回も言って

いますが，昔だったら住所が移っていなければ承認案件ではなかったんですが，

今は親の意向があれば，よほどのことが無い限りは承認せざるを得ないという

状況です。これはほんの氷山の一角で，これから新学期にかけてものすごく出



6 

 

てきます。 

内田委員  友達関係の維持なんていうのは，新しく移れば新しい友達ができるんだか

ら，私としては，そういうのは理由にできないですね。 

上久保教育長  子どもは慣れるのは早いんだろうと思うんですけれども。こういった

状況になっているということです。 

     続きまして，報告第５１号平成２９年度常陸大宮市就学援助申請に伴う児童

生徒の認定について，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [報告第５１号について説明] 

上久保教育長  説明が終わりました。質問がありましたら，お願いいたします。 

      無いようですので，報告は以上となります。 

      続きまして，日程４ 協議に移ります。協議事項２常陸大宮市総合教育会議

について，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [協議事項２について説明] 

（常陸大宮市教育総合会議について協議） 

       ・常陸大宮市教育大綱の進捗状況について 

       ・平成３０年度における市の重要教育政策について 

上久保教育長  続きまして，協議事項３ 教育委員視察研修について，事務局の説明

をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  ［協議事項３について説明］ 

      （教育委員視察研修について協議） 

上久保教育長  続きまして，日程５ その他に移ります。（１）各種行事予定につい 

て，事務局の説明をお願いします。 

諸澤学校教育課長  ［学校教育課の予定報告］ 

大町生涯学習課長  ［生涯学習課の予定報告］ 

皆川文化スポーツ課長  ［文化スポーツ課の予定報告］ 
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上久保教育長  今までの点で何かありますか。無いようでしたら，続きまして，（２）

その他について，お願いいたします。 

樫村教育部長  ［上久保教育長に対する地方教育行政功労者表彰について］ 

上久保教育長  続きまして，日程６ 定例会の日程について，お願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [定例会について日程調整] 

上久保教育長  それでは，次回の定例会は平成２９年１１月２７日（月）午前１０時

００分といたします。 

以上を持ちまして，常陸大宮市教育委員会１０月定例会を閉会といたします。 

（午後３時１０分閉会） 


